

“立峰已经走丢24天了！”

莱芜市戴家庄村一男子走丢，全村1900余人四处找寻

文/片 本报记者 程凌润 王浩奇

28日，莱芜市羊里镇戴家庄村村民张宪秋已经走丢24天，姐姐专门请假找他，母亲的头发因此几乎全部变白，但至今没有张宪秋的任何消息。“天越来越冷了，孩子走时穿得单，别冻着了。”张宪秋不仅牵动着他家人的心，戴家庄村的1900多名村民也帮忙四处寻找，发放寻人启示。

去邻村看了一趟广场舞再也没回家

28日，有读者拨打本报热线电话6380110反映，莱芜市羊里镇戴家庄村村民张宪秋走丢了20多天，希望本报予以关注。当天下午，记者来到张宪秋家中，他的父母、姐姐和堂兄都在家中焦急地等待张宪秋的消息。

“11月4日晚上，他吃完晚饭去辛兴看广场舞表演，晚上6点多出去以后就一直没有回来。”张宪秋的母亲亓淑美说，张宪秋是她的大儿

子，小名叫立峰，今年40岁，患有先天性的智障，有“二级智力残疾”的残疾人证，他平时喜欢广场舞，她万万没有想到立峰晚饭后再也没有回家。

“晚饭吃完水饺后，我就到邻居家串门了。”孩子走丢后，亓淑美就没睡过一个好觉，眼睛里布满了血丝，头发也几乎全部变白，她回忆称，当天晚上只有她和立峰在家，她临走的时候特意交代立峰出去的时候要锁上大

门、带上钥匙。

立峰的父亲张子彬今年65岁，他知道立峰晚上最晚九点半回家，可是10点多仍没见到立峰的身影，他感觉到不对劲，就赶紧叫着小儿子一起找立峰，得知有人在辛兴见过立峰后，他们就骑着电动车去那里找，后来又先后到了李中荣村、郝中荣村等10几个村庄可是直到凌晨1点多，他们也没有找到立峰。

少白头，身穿一件老式蓝色西服

“他走失之前刚理完发，是少白头，嘴唇比较厚，走路时身体前倾，身高在1.6米左右，这些是他的主要特征。”亓淑美指着立峰的照片说，立峰上身穿着一件老式的蓝色西服、一件秋衣和一件鸡心领的红毛衣，下身是一件蓝色条纹运动裤，脚上是一双蓝色的军用布鞋。

戴家庄村党支部书记张义波告诉记者，他们查看了戴家庄至辛兴沿途的监控路线，11月4日，立峰曾出现在戴家庄村和卞官庄村的监控录像上，时间分别是晚上6点47分和7点20分，但由于卞官庄村处紧邻一个十字路口，他们不能确定立峰的具体去向。

姐姐为找弟弟请了“无限期”的假

立峰的姐姐张淑岑在莱芜市一家服装厂工作，听说弟弟走丢了，她就给服装厂领导请了“无限期”假。“领导知道这个事情之后，马上批准了我的假期，说什么时候找到立峰什么时候来上班。”与张淑岑一样，立峰的父亲、二叔等亲戚也请假寻找立峰。

“脑子反应比较慢，其它都是好的，与正常人一样。”张淑

岑告诉记者，立峰很老实，平时也不惹事，能够做些简单的农活，但是他不会安排自己的生活，妈妈安排他做什么事情他才去做，这一点上，立峰就像是一个孩子。

“立峰已经走了24天了。”亓淑美能够清楚说出立峰走丢的天数，立峰走丢这段时间，她的类风湿病越来越严重，走起路来也很费劲，刚说到这里，她

的眼圈就已经湿润了。亓淑美说，立峰平时没有钱的概念，从小到大根本不会乱花一分钱，夏天买了雪糕，也会把剩下的钱放在桌子上，走丢的时候身上没有带钱，也从来没有独自乘车的经历。“天越来越冷了，孩子走时穿得单，别冻着了。”亓淑美担心立峰在外面会冻着、吃不好、喝不好，更担心他不能独立生活。

本报呼吁市民提供线索

张宪秋，小名立峰，莱芜市羊里镇戴家庄村人，此人智力残疾，少白头，不易说话，于阴历十月三日走失，上穿蓝色西服，下穿蓝色条纹运动服，黑色布鞋，男40岁，身高160cm左右。

联系人:张子运

电话:06346520238 13963428609

同时，市民也可拨打本报热线电话0634-6380110提供线索。

森林火灾扑救 空地实战演练

本报11月28日讯(记者 郭延冉 通讯员 王慧 孙晋) 为检验森林火灾扑救预案的可操作性，训练专业森林消防队伍的快速反应、协同作战和信息反馈能力，28日上午，莱芜市森林防火指挥部在钢城区汶源街道办事处西丈八丘村青阳崮北部开展森林火灾扑救空地实战演练。全市7支森林消防专业队共160余人参加了演练。

上午9时30分，随着警报响起，演习正式拉开帷幕。演习现场，滚滚的浓烟遮住了整整半面山，山火借风势迅速向山顶蔓延。接到现场设置的火情报告后，市森林防火指挥部迅速启动扑救森林火灾预案，随着前线总指挥一道道命

令发出，待命的各支森林消防专业队直奔火场，无人机飞临火场上空侦察火情，森林消防水车拉响警笛呼啸前进，森林消防专业队员们熟练地操作各种装备进行灭火作业，指挥部利用超短波通讯设备实施指挥。在参演森林消防专业队员的齐心协作下，1小时过后，火龙被制服，余火也得到全部扑灭，硝烟散尽，演习取得圆满成功。

记者了解到，此次演习是近年来莱芜市开展的规模最大、使用装备最新、演练科目最多的一次贴近实战的森林防火实战演练。各森林消防专业队伍扑火技能和装备使用情况得到了有效检验，演练达到了预期目的。



大图:立峰的残疾人证上面写着“二级智力残疾”的字样。

小图:立峰的照片。

村民帮忙发放5000余份寻人启示

立峰的父亲是一个乡村赤脚医生，已经从业40多年，不仅医术高明，而且村民有什么疑难杂症，他会随叫随到，也很耐心，没有表现任何怨言，因此，他在村里人的口碑很好。多年来，村民对张家的为人都非常肯定，听说立峰走丢后，在没有任何组织动员的情况下不约而同地自发帮助张家人寻找走失的立峰。

“每天都有100多人自己出钱出车主动帮助寻找，有的还在正常上班时间请假过来帮忙。”张义波说，全村共1900多口人，大家都非

常关心张家的事。这么多天来，除了附近的村镇以外，村里人寻人的脚步已经走到了泰安、淄博、新泰、莱芜城东、苗山镇等地。张子彬说：“村里人对我家的事都这么上心，我对老少爷们真是感激不尽啊！”

“在泰安找人的时候就像是大海捞针。”张淑岑告诉记者，他们一共印了5000多份寻人启示，在市区不能张贴寻人启示，他们就在火车站和汽车站等人多的地方发给市民，甚至还用悬挂小红旗的方式找人，可还是没有找到立峰，这也成为这一家人的心病。

寻找立峰途中帮农村流浪人群

在寻人的过程中，他们曾经接到多个人提供的线索，期间遇到了不少像张宪秋一样的流浪人士。“立峰走丢第六天的时候，有人说在张里村见到一个人与立峰相似，到了之后发现根本不是他。”张淑岑告诉记者，他们坐着三轮车到现场后发现，那个与立峰长得很像的男子正在垃圾堆里捡拾食物，但是接连接到类似的六七个线索后，他们的心逐渐凉了下来。

“他们有的正在垃圾堆里，还

有的直接睡在农村的柴火垛里，看到他们真是令人痛心。”张子彬感觉他们非常地无助和可怜，希望全社会都能更多地关注患有智障等的流浪人群。这种情况下，张家就一边找立峰一边帮这些流浪汉联系家人。

后来，有好心人告诉张淑岑应该联系救助站，为此她给山东省17个地市的救助站都写了信，希望工作人员在接收到立峰时给他们一个回复。